

ОТЗЫВ

зарубежного научного консультанта на диссертационную работу Чжан Бинь на тему «Казахстанско-Китайские экономические отношения в ракурсе нового экономического пояса Шёлкового пути», представленную на соискание степени доктора философии (PhD) по образовательной программе «8Д05202 - География»

Диссертация Чжан Бинь посвящена исследованию китайско-казахстанских экономических отношений на Экономическом поясе Нового Шелкового пути. Актуальность обусловлена современными условиями и влиянием казахстанско-китайских экономических отношений на социально-экономическое, экологическое развитие казахстанского участка НЭПШП. В мировой и казахстанской научной литературе недостаточно освещены экономические последствия НЭПШП на территории Казахстана и стран Центральной Азии. Интерес автора к теме статьи заключается в том, что с введением Экономического пояса Нового Шелкового пути логистическая и транспортная система в Азии и Европе становится все более сложной, и эта система играет важную экономическую значимость. И Казахстан играет незаменимую роль в этой системе. В статье рассматриваются яркие области экономической торговли, инвестиций и транспорта (экономические отношения Казахстана с Китаем и странами Европы), чтобы показать, что незаменимая роль Казахстана в Экономическом поясе Нового Шелкового пути во многом способствовала общему развитию Республики Казахстан.

В своих исследованиях Чжан Бинь получил новые научные результаты: Китайские инвестиции в транспортную и логистическую инфраструктуру Казахстана в основном направлены на строительство трубопроводов, железных и автомобильных дорог, а также на создание транспортно-логистических центров. Двустороннее сотрудничество Казахстана и Китая в области логистики и транспорта способствует развитию комплексной транспортно-логистической политики в обеих странах, а также развитию инклузивной позиции обеих стран в модели Евразийского экономического союза (ЕАЭС)-Китай. С другой стороны, благодаря гибкости данного формата, Казахстан значительно быстрее некоторых стран (например, Российской Федерации) развивает инфраструктуру с участием китайских инвесторов. В то же время, транзитный потенциал для полной реализации этих замыслов ограничен в силу географических и расселенческих факторов, то есть отсутствия, особенно на казахстанско-китайском приграничье промышленных объектов и городов – индикаторов экономической конвергенции. Однако полная реализация транзитного потенциала Казахстана, включая перспективы, связанные с инициативой «Один пояс, один путь», возможна только в контексте Нового экономического пояса Шёлкового пути, с принятием общих транзитных стандартов, методов и механизмов регулирования, а также строительством инфраструктуры регионального значения.

Представленная к защите диссертация Чжан Бинь на тему «Казахстанско-Китайские экономические отношения в ракурсе нового

экономического пояса Шёлкового пути» представляет высокую теоретическую и практическую ценность, а автор показал себя способным и профессионально состоявшимся научным исследователем. Диссертационная работа носит теоретический и практико-ориентированный характер, является оригинальным, самостоятельным исследованием, презентативность полученных результатов не вызывает сомнений.

По моему убеждению, диссертация Чжан Бинь удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к работам, представленным на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 8D05202 - «География». Я рекомендую Ученому Совету принять эту работу к публичной защите на соискание ученой степени доктора философии (PhD) и желаю молодому научному исследователю дальнейших успехов в его исследованиях.

Степанов Анатолий Владиславович
Кандидат географических наук, доцент.

Заведующий кафедрой экономики и права Института по ~~переподготовке~~ повышению квалификации (ИППК) ФГАОУ ВО «Уральский Федеральный университет им. Первого Президента России Б.Н.Ельцина».

Доцент кафедры востоковедения Уральского Гуманитарного института ФГАОУ ВО «Уральский Федеральный университет им. Первого Президента России Б.Н.Ельцина».
620002, Екатеринбург, ул. Мира 19.

www.urfu.ru
E-Mail av.stepanov@urfu.ru
Раб. Телефон: +7-343-3899454

Я, Степанов Анатолий Владиславович, даю согласие на включение моих персональных данных в документах, связанных с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

02 июля 2024 г.

Подпись *Анатолий А.*
Заверю: вед. документовед
С. Мурзин